Доклад

о состоянии и развитии конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг Республики Тыва за 2022 год

Правительством Республики Тыва для достижения к 1 января 2023 года ключевых показателей развития конкуренции, разработанных в соответствии с методическими рекомендациями ФАС России (приказ от 29 августа 2018 года № 1232/18), выполняется план мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции в Республике Тыва на 2022-2025 годы и достижении целевых значений ключевых показателей развития конкуренции, утвержденный распоряжением Правительства Республики Тыва от 21 декабря 2021 года № 581-р.

В целях реализации мероприятий в соответствии с требованиями стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации, Национального плана («дорожной карты») развития конкуренции в Российской Федерации на 2021-2025 годы (распоряжение Правительства Российской Федерации от 17 апреля 2019 г. № 768-р, распоряжение Правительства Российской Федерации от 02 сентября 2021 г. № 2424-р), утвержден перечень 33 товарных рынков для содействия развитию конкуренции в Республике Тыва.

В настоящее время на следующих 16 товарных рынках Республики Тыва ключевые показатели развития конкуренции составляют 100 процентов:

- рынки архитектурно-строительного проектирования, жилищного строительства (за исключением Московского фонда реновации жилой застройки и индивидуального жилищного строительства), производства бетона, производства кирпича, строительства объектов капитального строительства (за исключением жилищного и дорожного строительства);
 - рынок переработки водных биоресурсов;
- рынки нефтепродуктов, купли-продажи электрической энергии (мощности) на розничном рынке электрической энергии (мощности);
- рынок услуг связи по предоставлению широкополосного доступа к сети «Интернет», сфера наружной рекламы;
 - рынок легкой промышленности;
- рынки оказания услуг по ремонту автотранспортных средств, перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Республики Тыва;
- рынок добычи общераспространенных полезных ископаемых на участках недр местного значения;
- рынок перевозок пассажиров автомобильным транспортом по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок;
 - рынок вылова водных биоресурсов.

На следующих 14 товарных рынках, установленные на федеральном уровне ключевые показатели достигнуты. К 1 января 2023 года повышение динамики развития ключевых показателей достигнуты:

Рынок услуг розничной торговли лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и сопутствующими товарами, федеральный

ключевой показатель 70 % достигнут. На 1 января 2023 года ключевой показатель составил 86 %, при плановом значении 75 %.

Рынок благоустройства городской среды, федеральный ключевой показатель 20 % достигнут. На 1 января 2023 года ключевой показатель составил 96 %, при плановом значении 95 %.

Рынок выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме, федеральный ключевой показатель 20% достигнут. На 1 января 2023 года ключевой показатель составил 47 %, при плановом значении 45 %.

Рынок ритуальных услуг, федеральный ключевой показатель 50 % достигнут. На 1 января 2023 года плановый показатель составил 84 %, при плановом значении 82 %.

Рынок племенного животноводства, федеральный ключевой показатель 20 % достигнут. На 1 января 2023 года ключевой показатель составил 67 %, при плановом значении 66 %.

Рынок поставки сжиженного газа в баллонах, федеральный ключевой показатель 50 % достигнут. На 1 января 2023 года ключевой показатель составил 81 %, при плановом значении 76 %.

Рынок теплоснабжения (производство тепловой энергии), федеральный ключевой показатель 20 % достигнут. На 1 января 2023 года ключевой показатель составил 68 %, при плановом значении 68 %.

Рынок дорожной деятельности (за исключением проектирования), федеральный ключевой показатель 80 % достигнут. На 1 января 2023 года ключевой показатель составил 97 %, при плановом значении 96 %.

Рынок оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок, федеральный ключевой показатель 20 % достигнут. На 1 января 2023 года ключевой показатель составил 97 %, при плановом значении 95 %.

Рынок обработки древесины и производства изделий из дерева, федеральный ключевой показатель 70 % достигнут. На 1 января 2023 года ключевой показатель составил 75 %, при плановом значении 75 %.

Рынок кадастровых и землеустроительных работ, федеральный ключевой показатель 80 % достигнут. На 1 января 2023 года ключевой показатель составил 98 %, при плановом значении 97 %.

Рынок услуг среднего профессионального образования, федеральный ключевой показатель 7,5 % достигнут. На 1 января 2023 года ключевой показатель составил 8 %, при плановом значении 6 %.

Рынок услуг дошкольного образования, на 1 января 2023 года ключевой показатель составил 2,87 %, при плановом значении 1,6 %.

Рынок дополнительного образования детей, на 1 января 2023 года ключевой показатель составил 5,05 %, при плановом значении 1 %.

На 3 товарных рынках ключевые показатели, установленные на федеральном уровне, пока не достигнуты, необходимо обеспечить достижение ключевых показателей развития конкуренции к 1 января 2025 года:

Рынок медицинских услуг, ключевой показатель на 1 января 2023 года составил 2,44 %. К 1 января 2025 года необходимо достигнуть 10 %.

Рынок услуг по сбору и транспортированию твердых коммунальных отходов, на 1 января 2023 года ключевой показатель составил 21 %, при плановом значении 7 %. К 1 января 2025 года необходимо достигнуть 30 %.

Рынок реализации сельскохозяйственной продукции, на 1 января 2023 года ключевой показатель составил 2,8 %, при плановом значении 2,5 %. К 1 января 2025 года необходимо достигнуть 5 %.

Сведения о лучших региональных практиках содействия развитию конкуренции.

Информация о лучших региональных практиках, внедренных субъектом Российской Федерации по итогам отчетного года.

№	Наименование субъекта	Мероприятия, результаты			
	Рынок агропромышленного комплекса				
	Республика Тыва				
	(Контактная информация исполнителя: Сарбаа Валерий Валерьевич, тел.: 8(39422) 9-76-51,				
	e-mail: bizness.tuva17@mail.ru)				
1.	Наименование лучшей практики по содействию развитию конкуренции	Мероприятия, направленные на развитие конкуренции в АПК (меры финансовой и не финансовой поддержки) Губернаторский проект «Кыштаг для молодой семьи»			
Кр	раткое описание успешной практики	Губернаторский проект «Кыштаг для молодой семьи» положительно сказывается на экономическом и социальном развитии сельских территорий, способствует росту числа крестьянских (фермерских) хозяйств, занятости населения в сельской местности и созданию новых рабочих мест, положительному опыту предпринимательства на селе. Как следствие, продукция, производимая фермерскими хозяйствами, способствует стабилизации ситуации на продовольственном рынке, обеспечению населения республики и других регионов качественной экологически чистой продукцией по приемлемой цене.			
Pec	сурсы, необходимые для ее реализации	Каждый из участников получает кредит в размере 700 тыс. рублей на 2 года под 17,4 % годовых для приобретения 200 голов овец-переярок. Причем гасить ему нужно будет только часть долга и не сразу, а спустя два года.			

1	
	Часть обязательств по кредиту взяли на себя власти региона. Так, 50 % полученного
	кредита будут погашены правительством Тувы в виде субсидии. Участникам проекта не
	придется платить проценты - 1/3 процентной ставки будет возмещена банку за счет
	средств консолидированного бюджета республики, остальные 2/3 внесет
	муниципалитет.
	На долю фермерской семьи останется только 350 тысяч рублей основного долга.
	Кредит первые участники проекта начали погашать с 2018 года. Как показывает практика
	существующих животноводческих хозяйств, молодые чабаны смогут увеличить свои
	отары, как минимум, в 2,5 раза – до 500 голов.
Описание результата	В 2021 году по 200 овцематок получило 101 хозяйство новичков, еще 4 новобранца
(текущей ситуации)	решили заниматься крупным рогатым скотом, поэтому им дали по 20 коров. По условиям
	проекта «Кыштаг» каждая из 105 фермерских семей должна в течение двух лет, как
	минимум, удвоить поголовье и передать следующим участникам столько же голов,
	сколько сами получили на старте.
	В 2022 году подлежало передаче скота в муниципальную собственность участников
	2020 г. в следующем количестве: МРС – 10400 гол., КРС – 340 гол.
Значение количественного	За 6 лет реализации проекта достигнуты следующие результаты:
(качественного) показателя	
,	
результата	общее поголовье скота в хозяйствах кыштаговцев достигло 42 тыс. голов;
	- построено 627 чабанских стоянок с домами и кошарами;
	- вовлечено в оборот неиспользуемых сельхозземель общей площадью 86,8 тыс. га;
	*
(текущей ситуации)	На долю фермерской семьи останется только 350 тысяч рублей основного дол Кредит первые участники проекта начали погашать с 2018 года. Как показывает практи существующих животноводческих хозяйств, молодые чабаны смогут увеличить се отары, как минимум, в 2,5 раза — до 500 голов. В 2021 году по 200 овцематок получило 101 хозяйство новичков, еще 4 новобран решили заниматься крупным рогатым скотом, поэтому им дали по 20 коров. По услови проекта «Кыштаг» каждая из 105 фермерских семей должна в течение двух лет, в минимум, удвоить поголовье и передать следующим участникам столько же голсколько сами получили на старте. В 2022 году подлежало передаче скота в муниципальную собственность участник 2020 г. в следующем количестве: МРС — 10400 гол., КРС — 340 гол. За 6 лет реализации проекта достигнуты следующие результаты: - создано 627 новых крестьянских (фермерских) хозяйств и трудоустроено 6 молодых граждан до 35 лет на постоянной основе; общее поголовье скота в хозяйствах кыштаговцев достигло 42 тыс. голов; - построено 627 чабанских стоянок с домами и кошарами;

Информация о потенциальных лучших региональных практиках по итогам отчетного года.

№	Наименование субъекта	Мероприятия, результаты		
	Рынок агропромышленного комплекса			
	Республика Тыва			
	(Контактная информация исполнителя: Сарбаа Валерий Валерьевич, тел.: 8(39422) 9-76-51,			
	e-mail: bizness.tuva17@mail.ru)			
1.	Наименование потенциально лучшей практики по содействию развитию конкуренции	Региональный проект «Выделка шкур (Кеш)» Цель проекта: повышение доходности населения с получением ежемесячной прибыли от 30 тыс. рублей, создание условий для экономического развития сельских поселений, увеличение количества самозанятых граждан и количества вновь созданных субъектов предпринимательства.		
Кр	аткое описание успешной практики	Организация функционирования миникомплексов на действующих и новых производственных площадях, удовлетворение потребности населения и швейных предприятий в выделанной шкуре для пошива одежды и аксессуаров.		
Ресурсы, необходимые для ее реализации		Финансирование проекта (на приобретение оборудования) возможно за счет: - заемных средств МКК «Фонда поддержки предпринимательства» (процентная ставка 4,5% годовых в 2019 году и 6,25 % в 2020 году на срок до 3 лет, не более двукратного размера ключевой ставки Банка России, установленной на дату заключения договора в 2022 году); - средств социального контракта; - грантов муниципальных образований по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства; - собственные средства участников.		

Описание результата	20 участниками ведется деятельность, в том числе:
(текущей ситуации)	- 9 участниками приобретены и установлены оборудования, в том числе:
	- 6 участниками за счет микрозаймов Фонда поддержки предпринимательства (6 уч.
	2019 года);
	- 1 участником за счет средств подпрограммы «Снижение напряженности на рынке
	труда Республики Тыва» на 2019 год Государственной программы Республики Тыва
	«Труд и занятость на 2017-2019 годы» - 1 чел. (уч. 2019 г Бай-Тайгинский район);
	- 2 участниками за счет гос. контрактов (Тес-Хемский район и г. Ак-Довурак);
	- 11 участниками 2020 года ведется процесс приобретения оборудования (3 уч. Дзун-
	Хемчикского района, по 1 уч. г. Ак-Довурака, Кызылского, Барун-Хемчикского, Сут-
	Хольского, Тес-Хемского, Тере-Хольского, Чаа-Хольский и Эрзинского районов), из них
	профинансированы за счет средств социального контракта 2 участника в июне 2020 года,
	остальные 10 участников в декабре 2020 года.
	В 2021 году – участвовало 9 человек, всего на мини-комплексах по выделке шкур
	переработано 1003 ед.
	В 2022 году заявки на участие не поступили, всего в 2022 г. переработано 1120 штук
2	шкур. — Восто тип учустия в просите се 2010 2022 гд. различного 25 можером (в 2010 воги. 12).
Значение количественного	Всего для участия в проекте за 2019-2022 гг. заявилось 35 человек (в 2019 году - 13;
(качественного) показателя	в 2020 году -14; в 2021 году - 9; в 2022 г 0). В настоящее время осуществляется
результата	производственная деятельность 21 участниками проекта. Первая контрольная точка по организации мини-цехов по выделке шкур: выполнена
	в 2019 г. на 72%, 2020 г. на 100%, 2021 г. увеличение в 9 раз, в 2022 году 0 %.
	Вторая контрольная точка по производству выделанной шкуры: в 2019 г. выполнено
	100%, в 2021 году на 69,6 %, в 2021 г. на 8,7 %, в 2022 г. на 4,1%.
	Контрольная точка не выполнена в срок по причинам: отсутствие желающих принять
	участие в проекте в 2022 году, сезонность приема шкуры (забой МРС начинается с июля
	по октябрь) и низкое качество шкур мелкого рогатого скота.
	Риски:

	Основная проблема в реализации проекта: отсутствие помещений для установки
	оборудования, отсутствие коммуникаций (подключение к электросетям, водоснабжению)
	и собственных средств на приобретение сырья и химических реагентов.